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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

178% /Lesson 17/Leksyon 17

& 9 2 ¥ 334 / Words and phrases / Mga Salita

72 Words Mga salita
NG from where; which first saan magsisimula/alin ang unahin
12127 % combine pagsamahin
) which one alin
129 (which) way/one paraan
I F(C first; ahead una; mas nauna
SYVA Phrases Grupo ng mga salita
/AN A S The answer W11.1 be same Pareho lang ang sagot kahit alin ang unahin
B regardless of withch you imultiply
multiply first. ’
~» 250 LIt If we combine these 2 Kung pagsamahin natin ang 2 equations
T % equations, it will look like g pag g<eq :
T this. ganito ang resulta.
Yo bho 139 A . o ' ) .
STl x5 Which is easier? Alin sa dalawa ang mas madaling gawin~
C )i, 22%
s =1z (') means, this number was |Ibig sabihin ng ( ) ay ito ang naunang
HTWIA LA ¥\ calculated first. kinalkula.
WL TH,
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

173 /Lesson 17 /Leksyon 17

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

O 3B IFENAVLNLS@EERT 5,

@ 3oDBFHIZ, YMrehkllnrTCEEZERLUICR LI 2Hmb,

@ ( ) S C3o0MUPELABES LT R 2 2B 5,

(DTo understand cases where there is multiplication of 3 factors.

@To understand whichever of the 3 factors we calculate first, the answer will be the same.

@ To understand the process and ways of multiplying the 3 factors by use of ().

@DAnNg pag-unawa sa kaso ng gagamit ng kalkulasyong 3 factors.

@Alamin na alin man sa 3 factors ang unahin sa pagkalkula, ang sagot ay hindi mag-iiba.

®Ang pag-unawa sa proseso ng pagmultiply ng 3 factors na ( ).

[B&XFENDXKRIE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

O FTMINEEPRIIIEEINTWb, | YW I) RADEMU ST VT IZENS,
(1) THEBSH D 7 — X M AIZHME T 2N TV E T, |

D To get used to the complicated way of saying [[MONO](thing) GA [BASHO](place) NI
[SUURYOU](volume/pieces) HAITTEIRU | [There are [pieces] of [thing] at/in [placel].

Ex.[1KO 85EN NO KEEKIGA 1 HAKONI 4KO ZUTSU HAITTEIMASU |[There are 4 pieces of cake which costs
85 yen per piece in a box.]

@DI[MONO] GA [BASHO] NI [SUURYOU] HAITTEIRU J[Masanay sa kumplikadong expression na may ilan
lbagay Jsallugar/lalagyan |

"Hal. 1KO 85EN NO KEEKIGA 1 HAKONI 4KO ZUTSU HAITTEIMASU |

[Sa isang kahon ay may 4 na pirasong cake na tig-85 yen bawat isa.]"
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dokokara ake onaji

3OOMITREIT Y 2L T T UREENRM USRS Z & (EEoER) o

T@BZICO60ZADENL 4T 23T nET,

Hitohako ni rokujuuen no okashi ga yonko zutsu haitteimasu.

2 d S0 N3 Anlg W B2
Futahako de daikin wa ikura ni
WY E T,

narimasuka.

1 ETH N<BEHZE SEIC TVSA

hitohako - ga ikuraka- 0-saki- nikeisan

COEQZAD ENLM 42TV LIZTH) TN,
Rokujunen no okashi ga yottsu de ikurani narimasuka.

L =& g9k [ kF.
Shiki o kakimashoo

X —

rokujuuen yottsu ikura

@ 1132 240Z2A4TY,. 22 TWLHICTh)TTN,

Hitohako nihyakuyonjuuen desu. Futahako de ikura ni narimasuka.

X =

nihyakuyonjuuen futahako ikura

TN 25D LE%2 120295y 29 Ed,

Kono futatsu no shiki o hitotsu ni suruto koonarimasu.

60 X 4 X 2

rokujliuen yolsu fuitahako ikura’

C Y1k, g32% [xxpe BuwElLlLE]
wa koko o saki ni keesanshita
e ) “-.";:‘;"C'—;‘o
o iu imidesu.
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The answer will be same regardless of which you multiply first.
1 7 Pareho lang ang sagot kahit alin ang unahin imultiply.

SOOMTRITE ZALHI THRARE SRS Z & REOER) o

There are 4 pieces of sweets inside each box. Each piece costs 60 yen.
Mayroong 4 na pirasong keyk sa 1 box. Bawat isa ay tig-60 yen.

If there are 2 boxes, how much will it cost?
Kung mayroong 2 box ng
keyk, magkano ang presyo nito?

Calculate the cost of each box first.
Kalkulahin muna natin kung magkano ang presyo ng 1 box.

(i How much is the cost of 4 pieces of sweets at 60 yen per piece? Let's
write the equation.
Magkano ang presyo ng 4 na minatamis sa tig-60 yen bawat isag
Isulat nafin ang equafion.

X =
60 yen X 4 = how much?
. 60yen X 4 = magkano?
& 1 box costs 240 yen. How much will 2 boxes cost? .
Ang 1 box ay 240 yen. Magkano ang 2 box?
X =
240 yen X 2 boxes = how much?
240 yen X 2 box = magkano?g

If we combine these 2 equations, it would look like this.
Kung pagsamahin natin ang 2 equation, ganito ang magiging
resulta.

650 X 4 X 2 =

>

2 boxes — cost

60 yon
X 2 box = presyo

X 4 pieces
X 4 na piraso

() means that this was calculated first.
ibig sabihin ng( | nito ay ito ang naunang
kinalkula.




FAST BAC HINDE SEIC (FL\EA

zenbu de nankoraruka o saki® ni keesan

G)1{:L:f: 4 2 4wy \\f‘i_g-

Hitohako ni yonko haitteimasu.

Dt Z B Bty (2 T

Futahako de nanko ni nrumlrlsukd

> =

yonko futahako ‘ikutsu

@ 1 & 607 ATYy B TN o Al o ahgn,

Ikko rokujuuen  desu. Hakko de ikura ni narimasuka,
X = @
{ 60ZA &

4 O

SN 29D LEr 1ozt 2y 29 Ed,

Kono futatsu no shiki o hitotsu ni suruto koonarimasu.

rokujuuen hakko ikura

60 X 4 X 2 480

Ilell]lll](]I ?"\PW”SU futahako ikura
s 63 - 2% 2EE

=y i T AT, Yobh®t 53 (PawE A LT Es

Mittsu no kakezan du\d 1ULLI|| 0 saki ni keesanshitemo,

Rl S lLTH,

kume wa  onajidesu

(H6O0X4) X2 = 480
&EO0X (48 F) = 4ABQ
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Calculate the number of sweets first...
Kalkulahin muna ang presyo ng 1 box...

There are 4 picces of sweets in 1 box. TF there are 2 boxes, how many sweets are  there in all?
(_, Mayroong 4 na pirasong minatamis sa 1 box. Pag mayroong 2 box nito, ilang pirase lahat?

X

4 pieces X 2 boxes
4 na piraso X 2 box

how many?
ilan lahate

5, 1 piece costs 60 yen. How much will 8 pieces of sweets cost?
= Ang 1 pirasc ay 60 yen. Magkano ang presyo ng 8 pirasog

X = )

60 yen X 8 pieces = how much? 6074
60 yen X 8 piraso magkano?

1l

( [f we combine these 2 equations, it would look like this. =
Kung ating pagsamahin ang 2 equations, ganito ang resulta.

60 X a X 2 ): 480

60 yen (4 picces X 2 hoxes ) how much?

40 yen (4 na piraso X 2box ) maakano?
?—\TP ﬁis time, we calculated this part first.
N P v

ltong equation ay naunang
E-J .
§ / wﬂlkulo,

In the case of multiple factors. we can start multiplying from any of the 3
factors and the answer will be the same.

Sa kaso ng multiple factors, maaaring magsimula ng pagkalkula sa kahit
alin man sa 3 factors at  ang sagot ay hindi magbabago.

(Ox4) K2 = 480
GOXR (423 =2 4.80




3o EAETRL THEDTS

2238 A% 9§ 15 5 T
Futatsu no hoohoo de

dot c[m?? fmo%’t

(1) 20%x3x2

F S LT e E Loa g

keesan shitemimashoo.

kmrmﬁf‘shm &'1

(2

) 41 X5 X2

&

(1) 90x%Xx3x2
s N
® (90Xx3) X2 90X 3=
X 2 =
@ 90X (3x2) IR2 =
@ 0 X =
\__san kai«-;'u_ n:i nu kotae J
(2) 41 xXx5x%x2
(41Xb6) X2 4.1 X% 8=
X 2=
%.-,||[j\1\|;r'i.;i kakeru go no kotae
& 49X (85X 2) 5% 2=
éi; 4 1 X =
s g k'llri\‘l\.l‘n. ni l;nl kotae ,
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Let's multiply these 3 factors in 2 ways. Which one is easier to calculate?
Subukan nating gamitin ang paraan uri ng pagkalkula. Alin ang mas

madaling gawing

(1) 90 xXx3x%x2

(2) 4 1 X65X2

&

(1

) FOXBXE
® (20X 3) X2 GOR 3=
¥ 2 =
@ 90X (3x2) 3X 2=
Q0 X =

(2) 4 1 X5x2

€4 1 x5) X2 41X 5=
¥ 2=
& 41 % (BX2) BX2E
§§§>s 4 1 X =



3 OOBHNTROEEI NS

| SBBRAAD r—F 1 @I BT 2 BviaTwET,
[kko hachijuugoen no keeki ga hitohako ni sankozutsu haitteimasu.

4132 Mok, FVwEAIE W52 00 F 40,

Yonhako kauto daikin wa ikura_ ni narimasuka.

f == /

L |

O S8o2® Bl LEL BT

Mittsu no kakezan ni shimashoo.

X X =

keeki ikko no nedan hitohako ikutsu nanhako aruka zenbu de ikura

( Y@ &N 3ETLENK Q
&> O

@ (85X3) X4 DIV XAE LTl

no keesan o shimashoo.

L&D TWXA % -

hajime no keesan

23 T S Wy X =

tsugi no keesan

@ 85X (3X4) D Itw3ALE LELLI.

no keesan o shimashoo.
BLHD (T4 . _
hajime no keesan
DEFED (P EXA X =

tsugi no keesan
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I piece of cake costs 85 yen. Each box of cake contains 3 pieces. If I buy 4
boxes of these how much will it cost?

Ang 1 piraso ng keyk ay 85 yen. Bawat isang box ng keyk ay may lamang
3 piraso. Kung 4 na box ang bibilhin, magkano lahat ito?

.. Let's multiply these 3 factors.
O -multiply natin ang sumusunod na 3 factors.

x X =

the price for 1 picce of cake X number of cakes per box X
presyo ng | pirgso X bilang ng keyk sa | box X

We multiply those inside the () first.
Kalkulahin muna natin ang nasa loob ng | )

 Let's multiply (85X 3) X 4.
= l-multiply natinang (85X 3) X 4.

number of boxes total price
bilang ng box magkano lahat

First step
Unang step

Next step
Sumunod na step X =

3 Let's multiply 85 X(3 X 4).
* multiply natin ang 85 X (3 X 4).

First step
Unang step

Next step
Sumunod na step x =






